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ŚWIĘTOWALI 
STRAŻACY 
 
W Parku Sieleckim  
odbyły się miejskie 
obchody Dnia Strażaka. 
Były awanse i nagrody,  
ale też poczęstunek 
i festyn. 
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NOWY ŻŁOBEK  
OD 6 LIPCA 
 
Znamy datę otwarcia 
nowego oddziału żłobka 
przy ul. Kukułek, gdzie 
znajdzie się 145 miejsc 
opieki. 
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STRAŻNICY  
NA ROWERACH 
 
Ruszyły rowerowe patrole 
Straży Miejskiej. Strażnicy 
patrolować na dwóch 
kółkach będą głównie 
miejsca, w których latem 
wypoczywają 
Sosnowiczanie. 
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   Całkowitej modernizacji doczeka się aula w IV Liceum Ogólnokształcącym z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Stanisława Staszica.  
Po przebudowie będzie nosić imię Jana Kiepury, a odbywać się tu będą spotkania, debaty czy spektakle teatralne.

To już czternasty w historii tytuł mistrzyń Polski w piłce nożnej kobiet dla zawodniczek Czarnych 
Sosnowiec. Sezon 2025/2026 sosnowieckie piłkarki zakończyły wygraną 3: 2 z zespołem z Łodzi i wielką 
fetą na ArcelorMittal Parku.
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Pałac 
Schoena 
zaprasza na 
Industriadę. 
Co się będzie 
działo?
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Urząd Miejski – budynek główny (al. Zwycięstwa 20) • Urząd Miejski – Wydział Zdrowia (3 Maja 33) • Centrum Informacji Miejskiej (pl. Stulecia)  
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Pozarządowych (pl. Kościuszki 5) • Pałac Schoena – Muzeum w Sosnowcu (Chemiczna 12) • Sosnowieckie Centrum Sztuki Zamek Sielecki (Zamkowa 2)  
• Teatr Zagłębia (Teatralna 4) • MDK Kazimierz (Główna 19) • Energetyczne Centrum Kultury (Będzińska 65) • Miejski Klub Maczki (Krakowska 26)  
• Zagłębiowska Mediateka (Kościelna 11) • Sosnowiecki Szpital Miejski (Zegadłowicza 3) • Sosnowiecki Szpital Miejski (Szpitalna 1)  
• Centrum Pediatrii (Zapolskiej 3) • Przychodnia Milowice (Baczyńskiego 14) • ZLA Przychodnia Wawel (Wawel 15) • Przychodnia Unia Bracka 
(Dmowskiego 22) • ZLA Przychodnia nr 1 (Wojska Polskiego 19) • ZLA Przychodnia nr 10 (Hallera 5) • Zakład Ubezpieczeń Społecznych (Partyzantów 1)  
• Powiatowy Urząd Pracy (Rzeźnicza 12) • Hospicjum im. św. Tomasza Apostoła (Hubala-Dobrzańskiego 131) • Kino Helios (Modrzejowska 24)  
• Sklep Zbirek (Cieśle 50) • Klub Seniora Zorza (Bora-Komorowskiego 50) • Związek Nauczycielstwa Polskiego (Władysława Warneńczyka 9)  
• Klub Seniora (Jodłowa 4) • Program Aktywności Lokalnej (Staszica 62) • Redakcja Kuriera Miejskiego (3 Maja 11) • Program Aktywności Lokalnej  
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MBP nr 14 (Władysława Jagiełły 10)

TU ZNAJDZIESZ SWÓJ EGZEMPLARZ KURIERA MIEJSKIEGO
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FINAŁ TYGODNIA DZIECKA NA GÓRCE 
ŚRODULSKIEJ, UTRZYMANY W KLIMACIE 
K-POPU Z KOREI POŁUDNIOWEJ, 
PRZYCIĄGNĄŁ TŁUMY DZIECIAKÓW 
Z RODZICAMI. JEDNYM Z GŁÓWNYCH 
PUNKTÓW PROGRAMU BYŁ 
INTERAKTYWNY SPEKTAKL 
„DEMON HUNTERS”, 
INSPIROWANY KULTURĄ 
KOREAŃSKIEJ POPKULTURY, 
Z AKTYWNYM UDZIAŁEM 
PUBLICZNOŚCI. DUŻYM 
ZAINTERESOWANIEM CIESZYŁ 
SIĘ TAKŻE „RANDOM DANCE”, 
CZYLI WSPÓLNA ZABAWA 
POLEGAJĄCA NA TAŃCU 
DO LOSOWO ODTWARZANYCH 
CHOREOGRAFII K-POPOWYCH. 
NA SCENIE WYSTĄPILI M.IN. FILIP 
ROBAK BAND ORAZ DUET MAD FIDDLE 
I DJ MIŁOSZ. DZIECIAKI MOGŁY 
SKORZYSTAĆ Z WARSZTATÓW 
TEMATYCZNYCH, DMUCHAŃCÓW 
I ANIMACJI. W PROGRAMIE ZNALAZŁY 
SIĘ RÓWNIEŻ „PIANA PARTY” 
Z WYRZUTAMI PIANY, FOTOBUDKA AI, 
RODZINNY BIEG „DZIKA RODZINKA” 
I WYSTĘP SOSNOWIECKIEJ ORKIESTRY 
DĘTEJ. FINAŁ WIEŃCZYŁ ZABAWĘ, 
KTÓRA ODBYWAŁA SIĘ CODZIENNIE 
PRZEZ CAŁY TYDZIEŃ NA PLACACH 
ZABAW I PARKACH W KOLEJNYCH 
DZIELNICACH SOSNOWCA. ST 

WIELKI FINAŁ 
TYGODNIA 
DZIECKA  
JUŻ ZA NAMI

Po dłu giej, pra wie pię cio go dzin nej dys ku sji, pod czas od by wa ją -
cej się w czwar tek 28 ma ja se sji so sno wiec kiej Ra dy Miej skiej, od -
by ło się gło so wa nie do ty czą ce udzie le nia ab so lu to rium pre zy den -
to wi Ar ka diu szo wi Chę ciń skie mu, jak rów nież wo tum za ufa nia. 

Se sja ab so lu to ryj na to jed no z dwóch naj waż niej szych – obok se -
sji bu dże to wej – spo tkań rad nych w każ dej gmi nie. Nim do szło 
do gło so wa nia, ob ser wa to rzy se sji wy słu cha li wy stą pień wie lu rad -
nych. Grze gorz Men tel z Ko ali cji Oby wa tel skiej, Woj ciech Ni twin -
ko z Le wi cy i Ja cek Du dek z Pra wa i Spra wie dli wo ści wy po wia da li 

się w imie niu klu bów rad nych, ale część rad nych po sta no wi ła rów -
nież przed sta wić swo ją oso bi stą oce nę pra cy władz So snow ca. 

Osta tecz nie, na roz po czę tej o go dzi nie 9 ra no se sji, do pie ro 
kil ka mi nut po go dzi nie 14 do szło do klu czo wych gło so wań. 
W pierw szej ko lej no ści rad ni za ję li się wo tum za ufa nia dla pre -
zy den ta – za je go udzie le niem gło so wa ło 17 rad nych, 5 by ło 
prze ciw (trzy oso by nie by ły obec ne na se sji). W ko lej nym gło -
so wa niu rad ni oce nia li wy ko na nie bu dże tu mia stu za rok 2025, 
a na stęp nie gło so wa li nad udzie le niem Ar ka diu szo wi Chę ciń -

skie mu ab so lu to rium. W obu tych gło so wa niach wy nik był ta -
ki sam – 17 rad nych z KO, Le wi cy, Pol ski 2050 i Wspól nie dla 
So snow ca by ło za, a 5 rad nych z PiS – prze ciw.  

– Dzię ku ję za udzie le nie ab so lu to rium i po zy tyw ną oce nę pra -
cy mo jej i mo ich współ pra cow ni ków – mó wi pre zy dent So snow -
ca Ar ka diusz Chę ciń ski. – Po dzię ko wa nia na le żą się rów nież 
wszyst kim pra cow ni kom Urzę du Miej skie go, spół ek i jed no stek 
miej skich, któ rzy co dzien nie do kła da ją swo ją ce gieł kę do roz wo -
ju na sze go mia sta. Pra cu je my da lej dla So snow ca – do da je.

Prezydent z absolutorium za rok 2025 oraz z wotum zaufania
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To masz Szym czyk 

 

Bę dzie to sa la wie lo funk cyj -
na, w któ rej mło dzi lu dzie 
bę dą mo gli re ali zo wać 
swo je po my sły – mó wi 
Ar ka diusz Chę ciń ski, 

pre zy dent So snow ca. 
– To bę dzie prze strzeń do roz wo -

ju pa sji i za in te re so wań na szych 
uczniów. Bę dą tu mo gły być re ali zo -
wa ne róż ne pro jek ty edu ka cyj no -ar -
ty stycz ne, kon cer ty, spo tka nia, kon -
fe ren cje na uko we czy dys ku sje 
pa ne lo we – wy li cza Grze gorz Wa lo -
tek, dy rek tor szko ły. 

 

Sala, w której i dzisiaj odbywają  
się różnorakie spotkania,  
zostanie gruntownie  
zmodernizowana i doposażona.  
Po remoncie będzie nosiła imię 
 Jana Kiepury, wybitnego  
śpiewaka, który w 1920 roku 
 zdawał w tej szkole – choć 
w starym budynku przy  
ul. Żeromskiego – maturę. 

 
Z in we sty cji cie szą się nie tyl ko dy -
rek cja i na uczy cie le, ale też ucznio -
wie. 

– To waż na in we sty cja dla każ de -
go ucznia. To miej sce peł ni bar dzo 

waż ną funk cję kul tu ro wą w na szej 
szko le. Wie le osób mo że tu re ali zo -
wać swo je pa sje, ćwi czyć grę na in -
stru men tach czy ro bić coś wspól nie. 
Sam mia łem oka zję od by wać tu pró -
by przed sta wień te atral nych – mó wi 
Oskar Ka cu ga z kla sy IIId. 

Na uczy ciel „Sta szi ca” i wie lo let ni 
so sno wiec ki rad ny Ka rol Wi niar ski 
zwra ca uwa gę na jesz cze je den aspekt. 

– In we sty cja to do pie ro pierw szy 
etap, bo po je go re ali za cji to miej sce 

bę dzie mu sia ło żyć, ale to już ro la na -
szej szko ły, ale rów nież mia sta, bo bę -
dą się mo gły tu taj od by wać nie tyl ko 
im pre zy szkol ne – mó wi. 

IV LO im. Sta ni sła wa Sta szi ca to 
we dług ran kin gów naj lep sze obec nie 
li ceum nie tyl ko w So snow cu, ale 
w ca łej Gór no ślą sko -Za głę biow skiej 
Me tro po lii. Zaj mu je 2. miej sce 
w wo je wódz twie ślą skim i 41. miej -
sce w Pol sce. Codziennie przed 8 ra -
no mel du ją się tu taj nie tyl ko mło dzi 

Sosnowiczanie i ucznio wie do jeż dża -
ją cy z są sied nich za głę biow skich 
miast, ale rów nież miesz kań cy Kra -
ko wa, Czę sto cho wy i wie lu miast ślą -
skich. Co ich przy cią ga? 

 

– Rankingi to jedno, ale dla mnie 
jako dyrektora szkoły bardzo  
ważny jest jej klimat  
i stworzenie takiej przestrzeni, 
aby młodzież mogła realizować 
swoje pasje. Mamy nauczycieli  

z pasją i zainteresowaniami,  
którzy pociągają młodzież  
za sobą – podkreśla dyrektor  
Walotek. 
 
Ale dla kan dy da tów do szko ły waż ne 
są rów nież kwe stie ty po wo edu ka cyj -
ne, jak cho ciaż by od dzia ły dwu ję zycz -
ne, w któ rych ba zą jest ję zyk an giel -
ski. W dwóch ję zy kach ucznio wie 
uczą się mię dzy in ny mi hi sto rii, bio -
lo gii, che mii, fi zy ki czy geo gra fii. Po -
pu lar no ścią cie szy się rów nież pro fil 
na uki z roz sze rzo ną ma te ma ty ką, geo -
gra fią, biz ne sem i za rzą dza niem, któ -
ry dzia ła pod pa tro na tem Ka to wic kiej 
Spe cjal nej Stre fy Eko no micz nej, ale 
też kla sa lin gwi stycz no -praw na czy 
tra dy cyj ne – ma te ma tycz no -fi zycz na, 
któ rej wy cho wan kiem jest te go rocz ny 
zwy cięz ca Olim pia dy Fi zycz nej Bo rys 
Waw rzy nów czy bio lo gicz no -che -
micz na, do któ rej uczęsz cza ją przy szli 
le ka rze. 

Mo ment pod pi sa nia umo wy 
na prze bu do wę au li za koń czy ło spo -
tka nie uczniów „Sta szi ca” z pre zy -
den tem Ar ka diu szem Chę ciń skim. 
Mło dzi lu dzie py ta li go m.in. o kwe -
stię dwu ka den cyj no ści sa mo rzą dów, 
bez pie czeń stwo w mie ście, przy szłość 
dwor ca na Macz kach czy prze bu do -
wę dro gi łą czą cej So sno wiec i Ja -
worz no. ● 

AULA BĘDZIE JAK NOWA 
I ZYSKA IMIĘ JANA KIEPURY
IV LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE Z ODDZIAŁAMI DWUJĘZYCZNYMI IM. STANISŁAWA STASZICA W SOSNOWCU ZYSKA NOWOCZESNĄ AULĘ. DOTYCHCZASOWA SALA PEŁNIĄCA TĘ 
FUNKCJĘ ZOSTANIE GRUNTOWNIE PRZEBUDOWANA I ZYSKA IMIĘ I PODOBIZNĘ JANA KIEPURY, KTÓRY JEST ABSOLWENTEM „STASZICA”. KOSZT PRZEBUDOWY TO 1 MILION 
ZŁOTYCH, A CAŁOŚĆ MA BYĆ GOTOWA W CIĄGU DZIESIĘCIU MIESIĘCY OD PODPISANIA UMOWY, CO NASTĄPIŁO WE WTOREK 2 CZERWCA.

Otwar te Mi strzo stwa Za głę bia Ama to rów w Sza -
chach od bę dą się 21 czerw ca w Pa ła cu Scho ena 
Mu zeum w So snow cu przy ul. Che micz nej 12. 
Po trwa ją od 10.00 do 15.00. Są or ga ni zo wa ne 
przez klub Sza cho we Za głę bie i Pa łac Scho ena 
Mu zeum w So snow cu. Tur niej pro mu je ar che -
olo gicz ną wy sta wę cza so wą „Dzie dzic two mie -

cza” trwa ją cą do 20 wrze śnia. Na wy sta wie pre -
zen to wa ny jest uni ka to wy eks po nat – ko pia tzw. 
Sza chów San do mier skich, z po ło wy XIII wie ku, 
bę dą cych wy jąt ko wym zna le zi skiem na zie miach 
pol skich oraz w ska li eu ro pej skiej. Obo wią zu je 
wpi so we (50 zł do 12.06 – 70 zł po 12.06). Szcze -
gó ło we in for ma cje: tel.: 693 309 939. TOS

W Pałacu zagrają w szachy

Podpisaniu umowy na przebudowę towarzyszyło spotkanie uczniów „Staszica” z prezydentem Sosnowca.

Tom
asz Szym

czyk



MIASTO4 kurier MIEJSKI 12 czerwca 2026

 

To masz Szym czyk 
 

Ini cja to rem pod pi sa nia po ro zu -
mie nia był Wy dział Pra wa 
i Ad mi ni stra cji Uni wer sy te tu 
Ślą skie go. W imie niu uczel ni 
do ku ment pod pi sał JM Rek tor 

prof. dr hab. Ry szard Ko zio łek, na -
to miast Sto wa rzy sze nie Moc Wspar -
cia re pre zen to wał pre zes Ad rian 
Drdzeń. 

– Li czę na to, że to jest krok do wy -
pra co wa nia sta łe go mo de lu wspar cia 
dla or ga ni za cji, któ re za pew nia ją 
pomoc dzie ciom w kry zy sie. Nie ste -
ty, ob ser wu je my sta ły wzrost ta kich 
po trzeb – mó wi Ar ka diusz Chę ciń -
ski, pre zy dent So snow ca. 

Pod pi sa ne po ro zu mie nie za kła da 
kon kret ną współ pra cę. Jed nym z jej 
naj waż niej szych ele men tów bę dzie 
bez płat na po moc praw na dla pod -
opiecz nych Cen trum Po mo cy Dzie -
ciom, re ali zo wa na przez Stu denc ką 
Po rad nię Praw ną Wy dzia łu Pra wa 
i Ad mi ni stra cji Uni wer sy te tu Ślą -
skie go. Wspar cie praw ne bę dzie sko -
or dy no wa ne z po mo cą psy cho lo gicz -

ną i  pe da go gicz ną udzie la ną 
przez  pra cow ni ków, stu den tów 
oraz dok to ran tów uczel ni. 

Współ pra ca obej mie rów nież 
wspól ne sta ra nia o  po zy ski wa nie 
środ ków fi nan so wych i wspar cia in -
sty tu cjo nal ne go, w tym ze stro ny Mi -
ni ster stwa Spra wie dli wo ści oraz 
władz re gio nal nych i lo kal nych. Stro -
ny pla nu ją tak że re ali za cję pro jek tów 
dy dak tycz nych, ba daw czych i edu ka -
cyj nych po świę co nych ochro nie dzie -
ci oraz wspól ne dzia ła nia spo łecz ne 

i pro mo cyj ne, któ rych ce lem bę dzie 
zwięk sza nie świa do mo ści spo łecz nej 
w za kre sie ochro ny ma ło let nich. 

– To po ro zu mie nie to kon kret -
na od po wiedź na  re al ne po trze by 
dzie ci i ro dzin, któ re tra fia ją do na -
sze go Cen trum. Dzię ki współ pra cy 
z Uni wer sy te tem Ślą skim zy sku je my 
pro fe sjo nal ne za ple cze praw ni cze 
i  na uko we, któ re wzmoc ni na szą 
zdol ność do nie sie nia kom plek so wej 
po mo cy tym, któ rzy jej naj bar dziej 
po trze bu ją – mó wi Ad rian Drdzeń, 

pre zes Sto wa rzy sze nia Moc 
Wspar cia. 

Cen trum Po mo cy Dzie -
ciom w So snow cu po ma ga 
dzie ciom i  mło dzie ży 
do 18. ro ku ży cia, któ re do -
świad czy ły prze mo cy, trau -
my lub in nych form krzyw -
dze nia. Do  Cen trum 
tra fia ją za rów no naj młod sze 
dzie ci, jak i na sto lat ki mie rzą -
ce się z po czu ciem sa mot no ści, 
bez sil no ści, stra tą bli skiej oso by, 
prze mo cą psy chicz ną w  ro dzi nie 
czy skut ka mi wy ko rzy sty wa nia. Każ -
da z tych hi sto rii wy ma ga in dy wi du -
al ne go po dej ścia, po czu cia bez pie -
czeń stwa i  spe cja li stycz ne go 
wspar cia. 

Cen trum dzia ła we dług spraw dzo -
nych eu ro pej skich i ame ry kań skich 
mo de li po mo cy dzie ciom, ta kich jak 
Bar na hus czy Child Ad vo ca cy Cen -
ter. Te ra pie pro wa dzo ne w  CPD 
opie ra ją się na me to dach re ko men -
do wa nych przez  Unię Eu ro pej ską 
i wy ko rzy sty wa nych w pra cy z dzieć -
mi po  do świad cze niach głę bo kiej 
trau my. 

Sto wa rzy sze nie Moc Wspar cia 
od po nad czter na stu lat nie sie po moc 
dzie ciom do świad cza ją cym prze mo -
cy i  krzyw dy. Pro wa dzo ne przez 
nie  Cen trum Po mo cy Dzie ciom 
w So snow cu świad czy kom plek so wą 
po moc psy cho lo gicz ną, te ra peu tycz -
ną, praw ną i so cjal ną, two rząc bez -
piecz ną prze strzeń dla dzie ci i ro dzin 
w kry zy sie. Sie dzi ba Cen trum mie -
ści się przy ul. Głów nej 19 w So -
snow cu, w  bu dyn ku Przy stan ku 
Otwar tej Kul tu ry. ● 

CENTRUM POMOCY DZIECIOM ZE WSPARCIEM UŚ

reklama

reklama

Umowę podpisali rektor UŚ prof. Ryszard Koziołek i Adrian Drdzeń, 
prezes stowarzyszenia Moc Wsparcia.

arc Z Centrum  Pomocy Dzieciom w Sosnowcu skontaktujesz się pod numerem telefonu  507 744 924  (czynny  w godz. 8-16).

STOWARZYSZENIE MOC WSPARCIA, PROWADZĄCE CENTRUM POMOCY DZIECIOM W SOSNOWCU, PODPISAŁO POROZUMIENIE O WSPÓŁPRACY Z UNIWERSYTETEM ŚLĄSKIM 
W KATOWICACH. DOKUMENT OTWIERA NOWY ETAP WSPÓŁDZIAŁANIA NA RZECZ DZIECI I RODZIN DOTKNIĘTYCH PRZEMOCĄ, TRAUMĄ ORAZ INNYMI FORMAMI KRZYWDZENIA. 
DZIĘKI POROZUMIENIU PODOPIECZNI CENTRUM BĘDĄ MOGLI KORZYSTAĆ Z DODATKOWEGO WSPARCIA PRAWNEGO, PSYCHOLOGICZNEGO I PEDAGOGICZNEGO.

Ro we ro we pa tro le Stra ży Miej skiej po ja wi ły się 
po now nie  na uli cach i w par kach  w So snow cu.  
Do re ali za cji se zo no wych pa tro li wy zna czo no 
czte rech straż ni ków, któ rzy pra cu ją w dwu oso -
bo wych ze spo łach. 

Pa tro le naj czę ściej po ja wia ją się w cen trum 
mia sta, m.in. w Par ku Sie lec kim, na bul wa rach 
rze ki Prze mszy, w re jo nie dwor ca au to bu so we -
go przy ul. Mo ścic kie go, a tak że na Sta wi kach, 
skwe rze Plac Ćwier ka, w Par ku Ty siąc le cia 
przy ul.  Ba czyń skie go, w ogro dzie po li sen so -
rycz nym przy ul. Ostro gór skiej i w Par ku Fu siń -
skie go przy ul. Kre so wej. W za leż no ści od po -
trzeb i zgło szeń miesz kań ców straż ni cy 
kon tro lu ją tak że m.in. pla ce za baw i bo iska. 

Straż ni cy miej scy re agu ją na ta kie wy kro cze -
nia jak spo ży wa nie na po jów al ko ho lo wych 

w miej scach pu blicz nych, pa le nie pa pie ro sów, za -
śmie ca nie, uży wa nie słów nie przy zwo itych oraz 
pro wa dzą kon tro le zwią za ne  z prze strze ga niem 
obo wiąz ków przez wła ści cie li psów. –  Pa tro le ro -
we ro we funk cjo nu ją w So snow cu od trzech lat. 
Sku tecz nie uzu peł nia ją one dzia ła nia pa tro li pie -
szych oraz zmo to ry zo wa nych. Dzię ki nim mo -
że my in ter we nio wać na te re nach re kre acyj nych, 
a tak że w miej scach, do któ rych do jazd po jaz dem 
służ bo wym jest utrud nio ny lub nie moż li wy – za -
zna cza st. in spek tor Grze gorz Sas z so sno wiec -
kiej Stra ży Miej skiej. 

Pa tro le ro we ro we pra cu ją w go dzi nach 
od 10.00 do 18.00, jed nak ich har mo no gram 
mo że być mo dy fi ko wa ny w za leż no ści od po -
trzeb i wa run ków at mos fe rycz nych. Bę dą dzia -
łać do 15 wrze śnia. ST

Strażnicy miejscy ponownie na rowerach
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To masz Szym czyk 

 

K aż de go dnia stra ża cy swo ją 
służ bą za pi su ją hi sto rię od -
wa gi i po świę ce nia, to dziś 
za trzy mu je my się na chwi -
lę, by  wy ra zić szcze gól ną 

wdzięcz ność i sza cu nek. To świę to lu -
dzi, któ rzy nie za leż nie od za gro że nia 
za wsze są go to wi nieść po moc dru gie -
mu czło wie ko wi i stać na stra ży bez pie -
czeń stwa na szej lo kal nej spo łecz no ści 
– mó wił pod czas uro czy sto ści st. bryg. 
Mar cin Pi lar ski, ko men dant miej ski 
Pań stwo wej Stra ży Po żar nej w So snow -
cu. – Wa sza od wa ga, po świę ce nie i go -
to wość nie sie nia po mo cy za słu gu ją 

na naj wyż szy sza cu nek ca łej spo łecz no -
ści – do dał. 

So sno wiec cy stra ża cy przy oka zji swo -
je go świę ta pod su mo wa li tak że 2025 rok. 
Na  te re nie mia sta od no to wa no po -
nad 2800 in ter wen cji, z któ rą oko ło 2 ty -
się cy sta no wi ły tzw. za gro że nia miej sco -
we. Po ża rów by ło oko ło 500. 
Za no to wa no też pra wie 400 alar mów fał -
szy wych. To da ne po ka zu ją ce, jak zmie -
nił się cha rak ter pra cy stra ża ków daw niej 
głów nie ga szą cych po ża ry, a dziś de le go -
wa nych do po mo cy w wie lu in nych przy -
pad kach. 

– Bez wa sze go wspar cia ży cie miesz -
kań ców So snow ca by ło by du żo trud niej -
sze i na ra żo ne na ogrom ne nie bez pie czeń -
stwa. Za wsze je ste ście go to wi, by słu żyć 

nam po mo cą. W imie niu miesz kań ców 
So snow ca dzię ku ję za to, co zro bi li ście 
w ostat nim ro ku i w po przed nich la tach. 
Dzię ku ję za to, że za wsze je ste ście na czas, 
nio sąc nam po moc – mó wił pre zy dent 
Ar ka diusz Chę ciń ski. 

Miej skie ob cho dy Dnia Stra ża ka sta -
ły się tak że oka zją do wrę cze nia od zna -
czeń, na gród i po dzię ko wań za rów no 
dla za wo do wych stra ża ków, jak i stra -
ża ków ochot ni ków, któ re wrę cza li ra -
zem z ko men dan tem Pi lar skim bryg. 
Zbi gniew Dyk, za stęp ca ko men dan ta 
wo je wódz kie go Pań stwo wej Stra ży Po -
żar nej w  Ka to wi cach oraz  druh Jan 
Ozga z  Za rzą du Wo je wódz kie go 
Związ ku Ochot ni czych Stra ży Po żar -
nych. ● 

DZIEŃ STRAŻAKA FORMALNIE PRZYPADA W KALENDARZU 4 MAJA, ALE W SOSNOWCU TEGOROCZNE OBCHODY ZORGANIZOWANO W PIĄTEK 29 MAJA W PARKU SIELECKIM. 
NIE ZABRAKŁO PODZIĘKOWAŃ, GRATULACJI, ODZNACZEŃ I AWANSÓW NA WYŻSZE STOPNIE. DLA MIESZKAŃCÓW PRZYGOTOWANO TAKŻE STOISKA SŁUŻB MUNDUROWYCH.

STRAŻACY ŚWIĘTOWALI W PARKU SIELECKIM

reklama

reklama

Strażackie mundury pięknie prezentowały się w słońcu.

Część oficjalną rozpoczęło odegranie hymnu państwowego i wciągnięcie flagi na maszt.

Podczas uroczystości wręczone awanse na wyższe stopnie służbowe oraz nagrody, medale 
i podziękowania.

Po części oficjalnej przyszedł czas na mniej oficjalne zdjęcia.

zdjęcia: Tom
asz Szym

czyk
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WYGRANĄ NAD GROTEM SMS 
ŁÓDŹ 3: 2 PIŁKARKI CZARNYCH 
PRZYPIECZĘTOWAŁY 
SEZON 2025/2026, W KTÓRYM 
PO PIĘCIOLETNIEJ PRZERWIE 
SIĘGNĘŁY PO TYTUŁ MISTRZYŃ 
POLSKI. ZŁOTE MEDALE MP ZESPÓŁ 
Z SOSNOWCA ZAPEWNIŁ SOBIE JUŻ 
NA KOLEJKĘ PRZED KOŃCEM 
ROZGRYWEK PO WYJAZDOWEJ 
WYGRANEJ 2: 1 NAD ŚLĄSKIEM 
WROCŁAW. 
 
 
Krzysz tof Po lacz kie wicz 
 

 

„Mistrzynie na ArcelorMittal 
Park – rodzinne kibicowanie. 
Czarne vs SMS Łódź”.  
 

 
Pod ta kim ha słem od był się ostat ni akord za koń -
czo ne go już se zo nu pił kar skiej eks tra li gi w So -
snow cu. Eki pa Se ba stia na Stem plew skie go przez 
nie mal ca ły se zon wy stę po wa ła w ro li go spo da -
rza na Sta dio nie Lu do wym. W na gro dę uko ro -
no wa nie wspa nia łe go se zo nu od by ło się na sta -
dio nie, na któ rym oprócz pił kar skie go Zagłębia 
swo je me cze ostat ni mi cza sy roz gry wa ły tak że 
eki py Ra ko wa Czę sto cho wa i Wie czy stej Kra -
ków. Jak po in for mo wał Ar ka diusz Chę ciń ski, 
pre zy dent mia sta, od no we go se zo nu mi strzy nie 
Pol ski me cze li go we roz gry wać bę dą wła śnie 
na no wym obiek cie.  

– Je ste śmy nie zwy kle dum ni z po sta wy dziew -
czyn, któ re po pię ciu la tach od zy ska ły ty tuł, po -
nad to awan so wa ły do fi na łu roz gry wek Pu cha -
ru Pol ski. Wiel kie bra wa i gra tu la cje dla ca łej 
ro dzi ny Czar nych. Ten ze spół za słu gu je, aby 
grać na ArcerolMittal Par ku i od no we go se zo -
nu bę dzie na tym obiek cie roz gry wał swo je me -
cze – po wie dział pre zy dent So snow ca. 

Spo tka nie od po cząt ku mia ło pod nio sły cha rak -
ter. Dla ki bi ców przy go to wa no ko szul ki z oka -
zji 14. mi strzo stwa Pol ski w hi sto rii klu bu, a głów -
ne bo ha ter ki, pił kar ki Czar nych wy szły na mu ra wę 
wraz ze swo imi ma ma mi (ubra ny mi w oka zjo nal -
ne try ko ty), któ re ob da ro wa no ró ża mi z oka zji nie -
daw ne go Dnia Mat ki. 

Do prze rwy pro wa dził wpraw dzie ze spół z Ło -
dzi, ale w dru gich czter dzie stu pię ciu mi nu tach 
Czar ne od wró ci ły lo sy me czu po go lach Zo fii Bu -
szew skiej, Klau dii Mi łek oraz Patrycji Sa ra pa ty, 
a po koń co wym gwizd ku roz po czę ła się praw dzi -
wa fe ta.  

– To był dla nas na praw dę trud ny i wy czer pu -
ją cy se zon. Na dwóch fron tach ry wa li zo wa ły śmy 
do koń ca o jak naj lep szy wy nik. Uda ło się, a suk -
ces sma ku je wy jąt ko wo. Po pię ciu la tach ty tuł 
wró cił do So snow ca. Po ka za ły śmy, że ja ko ze -
spół je ste śmy naj lep sze w Pol sce. Oczy wi ście, 
tro chę żal te go fi na łu PP, ale ta ki jest sport, trze -
ba też po go dzić się z po raż ka mi. In dy wi du al nie 
je stem bar dzo dumna z te go se zo nu, ale to nie 
jest tak, że wszyst ko by ło ide al ne. Pa rę bra mek 
wię cej na kon cie mu si być. Na pew no mam jesz -
cze nad czym pra co wać – mó wi ła po ostat nim 

meczu se zo nu  Klau dia Mi -
łek, naj sku tecz niej sza strzel -
czy ni li go wych roz gry wek (21 
go li), któ ra pod czas I Ga li 
Eks tra kla sy Ko biet zo sta ła 
tak że wy bra na naj lep szą 
na past nicz ką li gi.  

Pod czas uro czy stej ga li 
po in dy wi du al ne lau ry się -
gnę ły tak że Oli wia Szper -
kow ska, naj lep sza bram -
kar ka se zo nu oraz Pa try cja 
Sa ra pa ta, naj lep sza po moc -
nicz ka kam pa nii 2025/2026. 
Ty tuł dla naj lep sze go tre ne ra 
zgar nął z ko lei Se ba stian Stem -
plew ski, pierw szy tre ner mi strzyń 
Pol ski 2026! 

– To kolejna wiel ka chwi la dla na -
sze go klu bu. Po pię ciu la tach wra ca my 
na wła ści we miej sce. Nie by ło ła two, ale naj -
waż niej szy jest efekt koń co wy. Te raz 
przed na mi eli mi na cje Li gi Mi strzyń. Dzię -
ku ję ca łej eki pie, za wod nicz kom, szta bo wi 
szko le nio we mu, wszyst kim, któ rzy są z Czar -
ny mi na do bre i na złe. Na ko niec tro chę pry -
wa ty. Naj bar dziej dzię ku ję mo jej ko cha nej 
żo nie Agniesz ce za cier pli wość, wia rę we 
mnie oraz wspar cie w trud nych mo men tach 
a by ło ta kich wie le  – nie krył wzru sze -
nia Grze gorz Ma jew ski, dy rek tor spor to wy 
Czar nych. ●

reklama

CZARNE MISTRZE

Piłkarki, szatb szkoleniowy  
oraz władze klubu mają powody  
do radości. Po pięcioletniej przerwie  
Czarne wracają na mistrzowski tron! 
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Bramkarki: Oliwia Szperkowska, Zuzanna 
Lozio, Natalia Małysa 
Obrończynie: Zofia Buszewska, Oliwia 
Łapińska, Natalia Chudzik, Luzia Kozielska, 
Daria Kurzawa, Emilia Sobierajska, Lena Saja, 
Iga Witkowska 
Pomocniczki: Amelia Chmura, Oliwia 
Katowicz, Anna Krakowiak, Weronika Wójcik, 
Nikol Kaletka, Karlina Miksone, Zuzanna 
Witek, Anna Konkol, Zofia Burzan 
Napastniczki: Klaudia Miłek, Patrycja 
Sarapata

CZARNE SOSNOWIEC - MISTRZ POLSKI 
2025/2026

SEBASTIAN STEMPLEWSKI,  
trener Czarnych Sosnowiec 

 
Czekaliśmy na ten moment, 
w którym mistrzostwo wróci 
do Sosnowca i ten moment 
nadszedł. Sezon był trudny, 

wiosną przyszły potknięcia, 
które na przestrzeni sezonu są nieuniknione, 
ale w decydujących momentach zespół stanął 
na wysokości zadania. Byliśmy o krok 
od zdobycia Pucharu Polski, ale jak to w sporcie 
bywa, nie zawsze się wygrywa. Odzyskanie 
tytułu po pięciu latach było priorytetem 
i jestem bardzo zadowolony, że udało nam się 
ten cel osiągnąć. Wszystkim, którzy na ten tytuł 
pracowali, dziękuję. Władzom klubu, sztabowi 
szkoleniowemu, kibicom, a przede wszystkim 
dziewczynom, które ten tytuł podniosły 
z murawy.

EM POLSKI PO RAZ CZTERNASTY!

MISTRZOSTWO WRÓCIŁO 
 DO SOSNOWCA

Po pięciu latach przerwy zespół 
z Sosnowca ponownie mistrzem Polski. 

Poprzednie Czarne zdobywały 
w następujących latach: 1980-1981,  

1984-1987, 1989, 1991, 1997-2000, 2021. 
Ponadto klub z Sosnowca  

ma na koncie 14 Pucharów Polski 
z lat: 1985, 1987, 1989,  

1995-2002,  
2021-2022, 2025. 

14. tytuł  
dla Czarnych

Klaudia Miłek, najskuteczniejsza zawodniczka 
minionego sezonu podczas I Gali Ekstraklasy Kobiet  
została wybrana najlepszą napastniczką rozgrywek.

Ekipa z Sosnowca wytrzymała ciśnienie i w decydujących  
spotkaniach była górą nad rywalkami, pieczętując mistrzowski tytuł  
na kolejkę przed końcem rozgrywek.

zdjęcia: arc Czarni Sosnow
iec
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HANNA SKŁADOWSKA-KAŹMIERCZAK W KONKURSIE DZIENNIKARSKIM „POTĘGA PRASY” 

 
Hanna Składowska­Kaźmierczak 

 

Ja kiś czas te mu, sto jąc ze słu chaw ka mi 
w uszach na przy stan ku au to bu so wym, 
nie za uwa ży łam mo jej są siad ki, z któ rą 
za wsze wi ta łam się uprzej mym „dzień 
do bry”. Wsia da jąc do au to bu su, do -

strze głam ją, jed nak sta ła od wró co na do mnie 
bo kiem, co unie moż li wi ło mi przy wi ta nie się. 
Kil ka dni póź niej, spa ce ru jąc z psem po osie -
dlu, na tknę łam się na nią po now nie i jak to 
zwy kle mam w zwy cza ju, z uśmie chem na twa -
rzy, przy wi ta łam się swo im ma ło ory gi nal nym 
„dzień do bry”. Mo ja są siad ka ob rzu ci ła mnie 
prze lot nym, chłod nym spoj rze niem i nie wy -
po wia da jąc ani sło wa, mi nę ła mnie jak by śmy 
się nie zna ły. Za sko czo na tym dziw nym za cho -
wa niem po czu łam się nie swo jo, ale tłu ma czy -
łam so bie tę sy tu ację na róż ne spo so by. Mo że 
mnie nie po zna ła?  W koń cu na wet mo ja bab -
cia, wi du jąc mnie co kil ka dni, za każ dym ra -
zem twier dzi, że wy ro słam i je stem nie do po -
zna nia. Mo że się za my śli ła, mo że się źle 
czu ła… Jed nak kie dy po dob na sy tu acja po wtó -
rzy ła się kil ka krot nie, zda łam so bie spra wę, że 
pro ble mem nie jest ani mój wy gląd, ani złe sa -
mo po czu cie są siad ki, ale coś znacz nie głęb sze -
go. Wte dy do tar ło do mnie, że wszyst ko za czę -
ło się od nie szczę sne go in cy den tu 
na przy stan ku au to bu so wym. Zro zu mia łam, że 
są siad ka prze sta ła być „mo ja”, po nie waż sta łam 
się dla niej nie wi dzial na. Wy da ła na mnie ci -
chy wy rok, usu nę ła mnie ze swo jej co dzien no -
ści. Can ce lo wa ła. Tak wła śnie do świad czy łam 
pew ne go ro dza ju „unie waż nie nia”. 

Dziś z kul tu rą unie waż nie nia ma my głów nie 
do czy nie nia w in ter ne cie. Can cel cul tu re we -
szło w na sze ży cie tren dem i hasz ta giem. Wy -
star czy je den wpis, je den ko men tarz czy na gra -
nie i na gle oka zu je się, że moż na ko goś wy ma zać 
z rze czy wi sto ści, nie tyl ko tej wir tu al nej. 
Na pierw szy rzut oka wy da je się to czymś po -
trzeb nym. W koń cu ja kieś an ti do tum na bez -

kar nych hej te rów – za ich mo wę nie na wi ści, 
ma ni pu la cję. W ten spo sób mo że my za re ago -
wać na dys kry mi na cję, na gło śnić nie spra wie dli -
wość czy wy wie rać pre sję. Jed nak problemem 
jest to, że can cel cul tu re roz prze strze nia się 
w me ga bi tach na se kun dę, nie po zo sta wia jąc 
miej sca na zdro wy roz są dek. Wy star czy frag -
ment wy po wie dzi czy krót kie na gra nie wy rwa -
ne z kon tek stu, aby po wsta ła ne ga tyw na nar ra -
cja. W tej dy na mi ce ła two o  po mył kę czy 
prze sa dę. Czę sto zda rza się, że re ak cja spo łecz -
na jest nie współ mier na do „prze wi nie nia”. Jed -
nak wy rok za pa da szyb ko, a na stęp stwem mo -
że być za koń czo na re la cja, wy klu cze nie 
z gro na zna jo mych, zszar ga na re pu ta cja, a na -
wet zwol nie nie z pra cy. 

Czy każ dy błąd po wi nien koń czyć się „wy -
ma za niem” spo łecz nym? Czy ma my pra wo hej -
to wać hej tu ją cych? Prze cież czło wiek, to nie 
tyl ko je den wpis. To nie je den twe et czy zda -
nie wy po wie dzia ne w złym mo men cie. Mam 
wra że nie, że im bar dziej kul tu ra unie waż nie -
nia roz py cha się w na szej co dzien no ści, tym 
bar dziej za czy na my się au to cen zu ro wać. Za -
miast wy mie niać się po glą da mi, wy ra żać swo je 
opi nie, ostroż nie mil czy my, bo le piej nie po -
wie dzieć nic, niż po wie dzieć coś, co ktoś mo -
że uznać za nie wła ści we. I tym spo so bem, 
w oba wie przed ci chym wy ro kiem nie po zo sta -
wia ją cym miej sca na pro ces, re zy gnu je my z dia -
lo gu, nie wci ska my „udo stęp nij” pod ko men -
ta rzem na me diach spo łecz no ścio wych. 

Każ dy z nas jest od po wie dzial ny za swo je 
sło wa i czy ny, ale każ dy z nas ma też pra wo 
do obro ny swo ich opi nii i po glą dów. Oczy wi -
ście, zda rza ją się jed no znacz ne sy tu acje, któ re 
wy ma ga ją sta now czej re ak cji, ale na wet wte dy 
war to pa mię tać, że każ dy za słu gu je na spra -
wie dli wość. Mo że za miast ko goś skre ślać, daj -
my mu prze strzeń i czas na wy ja śnie nie, prze -
pro si ny i wzię cie od po wie dzial no ści za swo je 
za cho wa nie, bo prze cież jed no po mi nię te 
„dzień do bry” nie po win no rzu to wać na oce nę 
ca ło kształ tu oso by. 

Nie wszyst ko moż na „can ce lo wać”. 
Gdy by tak by ło, chęt nie can ce lo wa ła -
bym po nie dział ki, bu dzi ki o 6 ra no, ma -
te ma ty kę, a cza sem na wet sa mą sie bie, 
za zje dze nie ca łej pacz ki że lek mi mo am bit -
ne go pla nu na zdro wą die tę. Jed nak, kie dy can -
ce lu ję po nie dział ki, nic się nie dzie je – one na -
dal przy cho dzą po nie dzie li. Nie ste ty, gdy 
can ce lu je my czło wie ka, kon se kwen cje tych 
czy nów są bar dzo re al ne. Czę sto na stęp stwem 
ta kiej for my in ter ne to we go lin czu jest pu blicz -
ne od rzu ce nie, spa dek po pu lar no ści, utra ta 
kon trak tów, co dla in flu en ce rów jest jed no -
znacz ne z po gor sze niem fi nan so wych wa run -
ków ży cia. W re alu, can cel cul tu re za zwy czaj 
pro wa dzi do wy klu cze nia z da nej spo łecz no -
ści, czy to z gru py szkol nych zna jo mych, naj -
bliż sze go są siedz twa, przy ja ciół jed ne go z mał -
żon ków po roz wo dzie czy współ pra cow ni ków. 
Każ da z tych sy tu acji nie sie ze so bą sil ne emo -
cje spo wo do wa ne hej tem, pu blicz nym wy -
śmie wa niem, upo ka rza niem czy ci chym od -

rzu ce niem. Kon se kwen cje, zwłasz cza wśród 
na sto lat ków czy w ogó le osób mniej od z 
Oddziałami Dwujęzycznymipor nych na kry -
ty kę, z ni skim po czu ciem wła snej war to ści czę -
sto mo gą być tra gicz ne w skut kach, zwłasz cza 
je śli oce na da nej sy tu acji jest nie spra wie dli wa 
i po dyk to wa na zbio ro wą im pul syw no ścią. 

Kul tu ra unie waż nie nia nie jest no wym two -
rem, ale jest… no wo two rem. Ata ku je obec nie 
czę sto, nie rzad ko bez sy gna łu ostrze gaw cze -
go. Dzia ła szyb ko, za zwy czaj szyb ciej niż fak -
ty czy re flek sja. Ży wi się zły mi emo cja mi, wy -
nisz cza or ga nizm, nie le czo na czę sto pro wa dzi 
do śmier ci. ●

CANCER CULTURE, CZYLI  
REZYGNACJA Z DIALOGU 

Wygrała dziennikarski konkurs „Potęga 
Prasy”. Choć na co dzień uczy się w klasie 
biologiczno-chemicznej w IV Liceum 
Ogólnokształcącym z Oddziałami 
Dwujęzycznymi im. Stanisława Staszica 
w Sosnowcu, jej serce od zawsze bije także 
dla języka polskiego. Uczennica pierwszej 
klasy w ramach nagrody pojedzie na obóz 
dziennikarski do Rewala nad morzem. 
– Od zawsze rozwijałam się 
humanistycznie, mimo że jestem 
na biolchemie – mówi z uśmiechem. 
– Pisałam dla siebie, brałam udział 
w konkursach recytatorskich, konkursach 
na przemówienia czy opowiadania. To 
zostało ze mną do dziś – dodaje. 
Ogromny wpływ na rozwijanie jej pasji 
mają nauczyciel języka polskiego, prof. 

Jacek Bajer, a także mama, która dużo czyta 
i podsuwa jej książkowe inspiracje. 
Zwycięstwo w konkursie było dla Hani 
dużym zaskoczeniem. – Pisałam tekst 
o kulturze unieważnienia bardziej po to, 
żeby się sprawdzić i poćwiczyć. Nie 
nastawiałam się na wygraną, zwłaszcza że 
konkurencja była duża – przyznaje. W tym 
roku uczestnicy konkursu mogli napisać 
tekst na jeden z trzech tematów: „Życie 
w dobie AI”, „Wolontariat i aktywizm” lub 
„Cancel culture, czyli kultura 
unieważnienia”. W tegorocznej edycji 
konkursu jury wyróżniło też artykuły 
sześciorga Staszicaków: Joanny Rożek, 
Kuby Kotelskiego, Jakuba Biragi, Mileny 
Cetnarskiej, Ivo Jurkiewicza i Aleksandra 
Milki. ST

HANNA SKŁADOWSKA-KAŹMIERCZAK

Młodzi piłkarze Legii Warszawa zwyciężyli 
w III Turnieju o Puchar Spółki Zagłębiowski 
Park Sportowy (rocznik 2016), który 
rozgrywany był na stadionie ArcelorMittal Park 
w Sosnowcu. Drużyna Zagłębia Sosnowiec 
zajęła 9. miejsce, pokonując w rywalizacji o tę 
lokatę rzutami karnymi Wisłę Kraków. 

– Za na mi tur niej pe łen pił kar skich emo cji. By -
ły pięk ne bram ki, za cię te me cze, ra dość po zwy -
cię stwach, łzy po po raż kach i set ki uśmie chów 
za rów no na bo isku, jak i po za nim. Jed nym sło -
wem, by ło wszyst ko, co w spo rcie naj pięk niej sze 
– pod kre śla Ka ri na Skow ro nek, pre zes Za głę -
biow skie go Par ku Spor to we go sp. z o.o.  

W ry wa li za cji adep tów fut bo lu zwy cię ży ła 
Aka de mia Le gii War sza wa przed in nym sto -
łecz nym klu bem, Var so vią. Trze cie miej sce za -
jął Wi dzew Łódź. 

– Za an ga żo wa nie w wy da rze nia spor to we jest 
na tu ral nym ele men tem fi lo zo fii dzia ła nia fir my. 
Dal kia Pol ska Ener gia do strze ga wie le wspól -
nych war to ści łą czą cych sport i biz nes – współ -
pra cę, od po wie dzial ność, kon se kwen cję oraz dą -
że nie do wy zna czo nych ce lów. Wspie ra jąc 
mło dych za wod ni ków, fir ma in we stu je nie tyl -
ko w roz wój spor tu, ale przede wszyst kim w roz -
wój mło de go po ko le nia. An ga żu je my się w pro -
jek ty, któ re roz wi ja ją mło de ta len ty, in te gru ją 
spo łecz ność i bu du ją po czu cie lo kal nej toż sa -
mo ści. Na sza współ pra ca z So snow cem po ka -
zu je, że re la cje mię dzy biz ne sem a sa mo rzą dem 
mo gą wy kra czać po za stan dar do we ra my i przy -
no sić ko rzy ści ca łej spo łecz no ści – prze ka zał 
An to ni Kę dzier ski, dy rek tor han dlo wy Dal kii 
Pol ska Ener gia, któ ra ufun do wa ła na gro dę 
głów ną dla naj lep szej dru ży ny. KP

Wszystko, co w sporcie najpiękniejsze

Ekipa Legii Warszawa zgarnęła za zwycięstwo okazały puchar, jak również voucher, 
w wysokości 7 tys. zł do wykorzystania w sklepie Decathlon ufundowany przez firmę 
Dalkia Polska Energia. 

Sylw
ia Turzańska

arc Zagłębiow
ski Park Sportow

y Sp. z o.o.
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reklama

W ra mach wspar cia So sno wi czan aż 10 ty się cy 
zło tych ma ją otrzy mać ro dzi ce, któ rym uro dzi się 
trze cie i ko lej ne dziec ko. Pod czas ma jo wej se sji 
rad ni pod ję li uchwa łę w tej spra wie. Świad cze nie 
w wy so ko ści ty sią ca zło tych przy słu gi wać bę dzie 
w przy pad ku na ro dzin dru gie go dziec ka. Ta ka sa -
ma kwo ta na każ de dziec ko ma przy słu gi wać tak -
że wte dy, gdy w ro dzi nie ja ko pierw sze dzie ci uro -
dzą się bliź nię ta. 

Otrzy ma nie świad cze nia nie bę dzie uza leż nio -
ne od kry te rium do cho do we go. Wa run kiem bę -
dzie za miesz ki wa nie wspól nie z dzieć mi na te re -
nie So snow ca i po sia da nie waż nej So sno wiec kiej 
Kar ty Miej skiej. 

– Naj wyż sze wspar cie 10 000 zł przy słu gi wać 
ma w przy pad ku na ro dzin trze cie go i ko lej ne go 
dziec ka w ro dzi nie – wy ja śnia Ar ka diusz Chę ciń -
ski, pre zy dent So snow ca. Program ru szy 1 wrze -
śnia 2026 ro ku. – Ta ką sa mą kwo tę, li czo ną 
na każ de dziec ko, otrzy ma ją ro dzi ce przy na ro -
dzi nach wie lo racz ków, czy li wię cej niż dwoj ga 
dzie ci pod czas jed ne go po ro du – do da je pre zy -
dent. 

Uchwa ła za kła da rów nież wy pła tę 1 000 zł 
w przy pad ku na ro dzin dru gie go dziec ka. W tym 
przy pad ku pro gram ru szy 1 stycz nia 2027 ro ku. 
Wnio sek o wy pła tę świad cze nia bę dzie moż -
na zło żyć w ter mi nie do 6 mie się cy od dnia na -
ro dzin dziec ka, a ob słu gą pro gra mu zaj mie się 
Miej ski Ośro dek Po mo cy Spo łecz nej w So -
snow cu, 

Koszt re ali za cji te go wspar cia wy nie sie oko -
ło 200 000 zł w tym ro ku i oko ło 1,5 mln zł w la -
tach 2027 i 2028. Środ ki na wy pła tę świad czeń 
bę dą po cho dzić z bu dże tu gmi ny. ST

W PONIEDZIAŁEK 6 LIPCA ROZPOCZNIE FUNKCJONOWANIE NOWY ODDZIAŁ SOSNOWIECKIEGO ŻŁOBKA MIEJSKIEGO. W BUDOWANEJ 
OD PODSTAW PRZY UL. KUKUŁEK SIEDZIBIE ZNAJDZIE SIĘ 145 MIEJSC DLA DZIECI. 

NOWY ŻŁOBEK JUŻ OD 6 LIPCA
 
To masz Szym czyk 

 

Na bór do Od dzia łu nr 10, 
bo ta ki nu mer bę dzie 
no sić no wa pla ców ka, 
jest już otwar ty. We -

dług pla nu w żłob ku ma funk cjo -
no wać sześć grup roz wo jo wych 
i du ża sa la do za baw sen so rycz no -
-mo to rycz nych. To bu dy nek par -
te ro wy, a każ da sa la po sia da bez -
po śred nie wyj ście na ta ras i plac 
za baw, dzię ki cze mu dzie ci bę dą 
mo gły ko rzy stać z po by tu na świe -
żym po wie trzu przy sprzy ja ją cych 
wa run kach po go do wych. Bę dzie 
tam rów nież du ża kuch nia, gdzie 
per so nel bę dzie sa mo dziel nie 
przy go to wy wać po tra wy od pod -
staw, a po sił ki bę dą do sto so wa ne 
do po trzeb ży wie nio wych dzie ci. 

– W cią gu ostat nich lat licz ba 
miejsc w miej skim żłob ku zwięk -
szy ła się z po nad 200 do – li cząc 
obiekt przy ul. Ku ku łek – do po -
nad 700. Li czy my, że te dzia ła nia, 
któ re wpi su je my w miej ski pro gram 
De mo tren dy, przy czy ni się 
do więk szej licz by uro dzeń dzie ci 
w So snow cu, po pra wia jąc na szą sy -
tu ację de mo gra ficz ną – pod kre śla 

pre zy dent Ar ka diusz Chę ciń ski. 
Re kru ta cja od by wa się po przez 
stro nę in ter ne to wą zlo bek miej ski. 
so sno wiec.pl. Ro dzic lo gu je się 
i skła da wnio sek w sys te mie Vul -
can. Je śli są speł nio ne kry te ria, 
dziec ko jest przyj mo wa ne do pla -
ców ki. Po byt i wy ży wie nie dziec -

ka w miej skim żłob ku jest cał ko -
wi cie bez płat ny, dzię ki usta lo nej 
wy so ko ści opła ty sta łej, do fi nan -
so wa niu w ra mach świad cze nia 
Ak tyw nie w Żłob ku i So sno wiec -
kiej Kar ty Miej skiej. Oczy wi ście, 
ro dzi ce wy peł nia ją tak że do ku -
men ty, któ re za wie ra ją in for ma cje 

do ty czą ce zdro wia i na wy ków 
dziec ka, co wpły wa po tem 
na spraw ną opie kę i bez pie czeń -
stwo dziec ka. 

We dług sta nu na maj do So sno -
wiec kie go Żłob ka Miej skie go 
uczęsz cza 521 dzie ci. Nie li cząc 
no wej pla ców ki przy ul. Ku ku łek 
to dzie więć od dzia łów (Niw ka, ul. 
Woj ska Pol skie go 19; Ra do cha, 
ul. Ja giel loń ska 13f; Za gó rze, Bia -
ło stoc ka 17; Po goń, Sta ro po goń -
ska 64a; Śro du la, Pru sa 253a; Ju -
liusz, Czoł gi stów 5; Po goń, 
Su cha 23; Macz ki, Skwe ro wa 21; 
Sta ry So sno wiec, Pił sud skie -
go 114) oraz klu bik dzie cię cy 
przy ul. Ja giel loń skiej 13.  ●

Rusza „Maluszkowe” 
w Sosnowcu

Przy budynku trwają jeszcze prace związane z aranżacją terenu.

Więcej  
informacji  o naborze do żłobka  pod numerem  telefonu 32 263 61 71  i na stronie zlobekmiejski.sosnowiec.pl

ar
c
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WAŻNE TELEFONY TE ZWIERZĘTA ZE SCHRONISKA W MILOWICACH CZEKAJĄ NA NOWY DOM

Urząd Miejski centrala: 32 296 06 00 

Numer alarmowy: 112 

Policja: 47 852 12 00, 997 

Straż Pożarna: 47 851 76 40, 998 

Pogotowie ratunkowe: 32 363 63 80, 999 

Straż Miejska: 32 266 37 83 

Dyspozytor MZUK: 501 456 203 

MPGO: 32 508 61 01 

Miejski Rzecznik Konsumentów: 32 296 04 28 

MOSiR: 32 266 34 26 

Szpital Miejski, ul. Szpitalna: 32 413 01 00 

Szpital Miejski, ul. Zegadłowicza: 32 413 03 00 

Biuro paszportowe: 32 296 22 32 

MOPS: 32 296 22 01 

Sosnowieckie Wodociągi: 32 292 55 90 

Przychodnia Nr 1, ul. Wojska Polskiego: 32 269 88 60 

Przychodnia Nr 9 Wawel: 32 368 48 00 

Przychodnia Nr 10, ul.  Hallera: 32 291 37 87 

Przychodnia Milowice: 32 293 85 43 

Powiatowy Urząd Pracy: 32 297 87 00 

Infolinia ZTM: 800 163 030 

Infolinia Kolei Śląskich: 32 428 88 88

KINGA WÓJCIK     

Kłębowisko 
(WYD. PRÓSZYŃSKI I S-KA)

Poziomo: 1 – przeciwieństwo wielkoluda, 5 – jutro dla poniedziałku, 8 – potrzebne podejrzanemu, 9 – pierwiastek oznaczony symbolem Am,  
10 – spłaszczone koło, 11 – część buta, 12 – mama albo tata, 14 – w nim notatki z lekcji, 16 – może być przyczyną pożaru, 17 – atrybut krawcowej,  
19 – pomidorowy dodatek do pizzy (polska pisownia), 21 – najszybszy bieg konia, 22 – uraza po staropolsku, 25 – presja, 28 – wstręt, 29 – inaczej 
o restauracji, 30 – poemat Wergiliusza, 32 – dodatkowe obciążenie, 34 – pojazd Rafała Majki, 35 – tajfun, 36 – zamysł, 37 – powstają z kwasów 
i alkoholi, 38 – zapach, 39 – drobny deszcz. 
 
Pionowo: 1 – studencki to 15 minut, 2 – położenie względem siebie szczęki górnej i dolnej, 3 – słodycze, 4 – Franciszek, Gustlik z „Czterech 
pancernych”, 5 – niejeden w szatni, 6 – ulubione zboże koni, 7 – niezwykle zrzędliwa żona Sokratesa, 13 – najwyższy wymiar kary w Polsce,  
 15 – imię Sośnickiej, 18 – buziak, 20 – gatunek antylopy, 23 – zakażenie, 24 – wigilijna msza, 26 – dęty instrument muzyczny, 27 – mocna 
staropolska wódka, 28 – gigant, 31 – mahometanizm, 33 – cudowną miał Aladyn.  
 
Li te ry z pól ozna czo nych nu me ra mi w pra wym dol nym ro gu od 1 do 14 utwo rzą ha sło.

W 2009 roku Miłosz Szadkowski pojechał kupić 
podręczniki dla młodszego brata i przepadł bez 
wieści. Szesnaście lat później jego matka słyszy 
w radiu dziwną, osobistą dedykację dla syna. Nie ma 
wątpliwości, że rozmówca zna prawdę o losie 
Miłosza, dlatego postanawia wynająć prywatnego 
detektywa. 
Aleksander Zamojski podejmuje się tego zlecenia, 
choć sam walczy z własnymi demonami. Razem 
z Romą Sułecką odkrywają, że Miłosz skrywał 
niejedną tajemnicę. Na światło dzienne wychodzą 
fakty, które wiele osób wolałoby zamieść pod dywan. 
Dla Romy to śledztwo oznacza powrót do bolesnych 
wspomnień o pierwszej miłości. Szybko uświadamia 
sobie, że jej chłopak wcale nie był ideałem, 
a wspomnienia, które przez lata pielęgnowała, mają 
niewiele wspólnego z rzeczywistością.  
Data wydania: 14.07.2026 r. 

Miejskie Schronisko dla Bezdomnych Zwierząt znajduje się w Sosnowcu-Milowicach przy ul. Baczyńskiego. Psy do adopcji są wydawane 
od poniedziałku do piątku od 8 do 17 oraz w soboty i niedziele od 8 do 14. Trzeba mieć ze sobą dowód osobisty. Wcześniej trzeba umówić się 
z wolontariuszem na spacer zapoznawczy. Zwierzęta są sterylizowane i zaczipowane. Opłata adopcyjna wynosi 50 zł za kota i 80 zł za psa.

PĄCZEK (8 lat) 
Prawdziwy mistrz przytulania. 
Uwielbia ciepło ludzkiej dłoni sunącej 
po jego miękkim futrze. Kiedy tylko ją 
poczuje, zaczyna mruczeć. Jego 
mruczenie działa jak najlepszy balsam 
na zmęczony dzień, niczym słodki 
miód dla uszu i duszy. 
Kontakt: Ewa 789 334 979 
Patrycja 789 133 569 
Ania 789 388 169

BUDDY (5 lat) 
Młody, wesoły piesek, który bardzo 
kocha ludzi i chętnie spędza z nimi 
czas. Jest przyjazny, kontaktowy 
i szybko nawiązuje relację 
z człowiekiem. Uwielbia pieszczoty 
i bliskość – najchętniej przychodzi 
po głaskanie i cieszy się każdą chwilą 
spędzoną z opiekunem. 
Kontakt: Paula 517 957 823 
Jarek 602 209 818

DARIA (3 miesiące) 
Jestem malutka, śliczna i naprawdę 
kochana! Lubię się bawić, chętnie się 
pomiziam, dam potrzymać na rękach, 
a potem wracam do zabaw! Myślę, że 
jeżeli tylko przyjdziesz do schroniska 
i mnie poznasz, to od razu zakochasz 
się w mojej mordce. 
Kontakt: Patrycja 789 133 569 
Ania 789 388 169 
Ewa 789 334 979 

BRUNO (10 lat) 
Cudowny, mądry pies w typie 
labradora. Jest niezwykle 
towarzyski, łagodny i otwarty 
na ludzi. 
Jest chętny do pracy z człowiekiem 
i z łatwością przyswaja nowe 
rzeczy. 
Kontakt: Martyna 735 186 833 
Paulina 514 315 778  
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ZUZANNA CIEŚLAR, SZABLISTKA 
ZAGŁĘBIOWSKIEGO KLUBU 
SZERMIERCZEGO SOSNOWIEC, 
PO RAZ SZÓSTY Z RZĘDU 
ZDOBYŁA TYTUŁ INDYWIDUALNEJ 
MISTRZYNI POLSKI W SZABLI. 
W FINALE POKONAŁA KLUBOWĄ 
KOLEŻANKĘ ANGELIKĘ 
WĄTOR 15: 10. W SUMIE NASZE 
SZABLISTKI I SZABLIŚCI 
PRZYWIEŹLI Z MISTRZOSTW 
POLSKI SENIORÓW CZTERY 
MEDALE. 
 
 
Krzysz tof Po lacz kie wicz  
 

Od po cząt ku zma gań 
czu łam się bar dzo 
do brze. Nie po -
peł nia łam głu pich 

błę dów, wszyst ko szło zgod nie z pla -
nem. Plan był ta ki, aby mieć każ dą 
wal kę pod kon tro lą i to się uda ło. 
Tak że fi nał prze bie gał tak jak so bie 
to pla no wa łam i dzię ki te mu mo gę 
się już po raz szó sty cie szyć z in dy wi -
du al ne go ty tu łu mi strzy ni Pol ski. 
Z te go co wiem, to chy ba ja kiś re kord 
na ska lę na sze go kra ju, ale sta ram się 
o tym nie my śleć. Naj waż niej sze, że 
cel zo stał osią gnię ty – po wie dzia ła 
po za koń cze niu ry wa li za cji Zu zan na 
Cie ślar. 

Po za Cie ślar i Wą tor, któ ra wy wal -
czy ła ty tuł wi ce mi strzy ni Pol ski, 
w czo ło wej ósem ce mi strzo stwa zna -
la zły się jesz cze trzy za wod nicz ki so -
sno wiec kich klu bów. 5. by ła Zu zan -
na Po ra da (TMS Za głę bie 

So sno wiec), 6. Ga brie la Wój cik, a 8. 
Ju lia Cie ślar (obie ZKSz So sno wiec). 

W turnieju mężczyzn po brązowy 
medal sięgnął z kolei Krzysztof 
Kaczkowski (ZKSz Sosnowiec). 

Czwar ty me dal do rzu ci ła dru ży na 
sza bli stek ZKSz w skła dzie Zu zan na 
Cie ślar, Ju lia Cie ślar, An ge li ka Wą -
tor oraz Ga brie la Wój cik, któ ra w ry -
wa li za cji ze spo ło wej po ko na ła w fi -

na le UKS Szablę Ząb ki. Tuż za po -
dium upla so wa ła się tym ra zem eki -
pa TMS Za głę bie w skła dzie Zu zan -
na Po ra da, Ka ro li na Hof man, 
Ame lia Si wek i Na ta lia Bień czak. 

Tak że czwar te miej sce wy wal czy li 
pa no wie z ZKSz So sno wiec, ry wa li -
zu ją cy w skła dzie Krzysz tof Kacz -
kow ski, Ja kub Kie ca i Kac per Karcz -
mar czyk. ●

SPORT 11

Florentyna Dadzibug, zawodniczka 
Sosnowieckiego Klubu Karate 
i studentka AWF Katowice, sięgnęła 
po złoty medal XII Akademickich 
Mistrzostw Polski Karate 
Kyokushin, które odbyły się 
w Krakowie. 
 
Flo ren ty na Da dzi bug zwy cię ży ła w ry -
wa li za cji ka ta. – Flor ka za pre zen to wa ła 
bez błęd ne, dy na micz ne i pre cy zyj ne ka -
ta, któ re za chwy ci ło sę dziów i nie po zo -
sta wi ło ry wal kom żad nych złu dzeń 
– kom ple men tu je za wod nicz kę shi han 
Eu ge niu sza Da dzi bug, pre zes i tre ner 
So sno wiec kie go Klu bu Ka ra te, a pry wat -
nie oj ciec Flor ki. 

Suk ces Flo ren ty ny Da dzi bug to nie je dy ne 
osią gnię cie re pre zen tan tek i re pre zen tan tów 
So sno wiec kie go Klu bu Ka ra te. Pod -
czas XII Mię dzy klu bo we go Turnieju Ka ta 
Ka ra te Shin ky oku shin w Ka to wi cach mło dzi 
adep ci się gnę li po 10 me da li – 2 zło te, 5 srebr -
nych i 3 brą zo we. Zło to w ka ta wy wal czy ły 
Po la Ra mos i Lau ra Wą sacz. Ze sre brem 
w ka ta wró ci li: Zo fia Ka nia, An to ni Le śniak, 
Emi lia Le śniak, Mak sy mi lian Bo ciek i Ga -
briel Żbik. Brą zo we krąż ki w ka ta zdo by li 
z ko lei: Agniesz ka Pał ka, Alek san der Żu -
chliń ski i Oskar Nie miec. Igna cy Si ko ra, 

Han na Jo pek, An na Ku ba la oraz Fi lip Rau -
ba tym ra zem bez me da lu, ale ca ła gru pa za -
słu ży ła ma po chwa ły. – Bo w ka ra te li czy się 

nie tyl ko wy nik, ale rów nież od wa ga, roz wój 
i zdo by wa ne do świad cze nie – pod kre śla shi -
han Da dzi bug. KP

Misja uratowania przed degradacją nie 
powiodła się. Porażka 0:1 w ostatniej kolejce 
w Nowym Sączu była gwoździem do trumny 
piłkarskiego Zagłębia, które po blisko trzech 
dekadach występować będzie na 4. poziomie 
rozgrywkowym. 
 
Przez 5 mi nut me czu z San de cją So sno wi cza nie by li 
w ba ra żach o utrzy ma nie. Mię dzy 17. a 22. mi nu tą 
ŁKS II pro wa dził z So ko łem Kle czew, a Ka lisz z Unią 
Skier nie wi ce 1: 0, co da wa ło im 14. po zy cję. So kół jed -
nak szyb ko wy rów nał, a Za głę bie da ło so bie wbić go -
la i na stą pił po wrót do punk tu wyj ścia. Przy stra co nej 
bram ce nie po pi sał się re zer wo wy Da wid Szot, któ ry 
już na po cząt ku za stą pił kon tu zjo wa ne go Bar to sza Bo -
ru nia. 

Eki pa z So snow ca gra ła tak jak w ca łym se zo nie, czy -
li bez po my słu, do kład no ści, a jej je dy ną na dzie ją mia -
ły być sta łe sta łe frag men ty gry. Nic więc dziw ne go, że 
w ca łym me czu nie zdo ła ła stwo rzyć kla row nej oka zji. 
Je śli tak mia ła wy glą dać wal ka o ży cie, to trud no się 
dzi wić fru stra cji na wet naj wier niej szych ki bi ców… 

Za głę bie za słu że nie opusz cza 2. li gę. Wio sną 
prze gra ło wszyst kie me cze, co ostat nio mia ło miej -
sce w 1958 ro ku. Na 4. po zio mie nie by ło go od 28 
lat, kie dy wy wal czy ło awans do ów cze snej 3. li gi. 
Jed nym z je go za wod ni ków był wów czas… To masz 
Łu czy wek, obec ny tre ner Za głę bia. Hi sto ria za to -
czy ła ko ło. KP

Złota Florka z Akademickim Mistrzostwem Polski Zagłębie opuszcza II ligę

Tak cieszą się mistrzowie szabli! Ekipa Zagłębiowskiego Klubu Szermierczego przywiozła cztery medale, w tym dwa złote z seniorskich 
mistrzostw Polski.
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ZUZANNA CIEŚLAR NA SZÓSTKĘ!

Florentyna Dadzibug kontynuuje rodzinne tradycje. Wygrana podczas Akademickich 
Mistrzostw Polski to kolejny sukces utalentowanej zawodniczki.
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reklama

ZAGŁĘBIOWSKIE CENTRUM 
KULTURY IM. JANA KIEPURY 
www.kiepura.pl 

Dla naszych Czytelników w siedzibie redakcji czekają 
pojedyncze wejściówki do kina „Helios”. Do odbioru 
w redakcji od poniedziałku 15 czerwca, od godz. 8.00. 

WEJŚCIÓWKI DO KINA

Energetyczne Centrum Kultury (ul. Będzińska 65): 
do 30 czerwca Wystawa fotografii członków Komisji 
Fotografii Krajoznawczej przy PTTK Chorzów – Rewizyta 
spojrzeń 
12 czerwca piątek godz. 16.30 Premiera spektakli 
w wykonaniu uczestników Młodzieżowej Akademii 
Teatralnej działającej w Zagłębiowskim Centrum Kultury 
im. Jana Kiepury 
24 czerwca środa godz. 17.00 Koncert piosenek 
bajkowych, musicalowych i filmowych – zakończenie 
sezonu kulturalnego 2025/2026 sekcji zespołu Kiepurki 
oraz solistów Studia Piosenki Kiepurki działających 
w Zagłębiowskim Centrum Kultury im. Jana Kiepury 
Galeria Muza Cafe (ul. Warszawska 2): 
do 30 czerwca Wystawa malarstwa Renaty Przeniosło 
– Mercury 
Galeria na Drugim Piętrze (ul. Będzińska 65): 
do 30 czerwca Wystawa fotografii Ewy Cięgowskiej – Bez 
retuszu 
Sala Widowiskowo-Sportowa Muza im. Władysława 
Szpilmana (ul. Warszawska 2): 
18.06 czwartek godz. 18.00 Sztuka na ekranie 
– Giacometti 
19.06 piątek godz. 17.00 oraz 19.30 Kino w Muzie – Zielona 
granica  
20.06 sobota godz. 10.00 Słoneczny Turniej Tańca 
uczestników sekcji tanecznych działających 
w Zagłębiowskim Centrum Kultury im. Jana Kiepury

DAWNI ROBOTNICY, PRZEMYSŁOWCY 
I MIESZKAŃCY SOSNOWCA ZNAJDĄ SIĘ 
W CENTRUM UWAGI TEGOROCZNEJ 
INDUSTRIADY. ORGANIZOWANA 
W NIEDZIELĘ 14 CZERWCA 17. EDYCJA 
ŚWIĘTA SZLAKU ZABYTKÓW TECHNIKI 
POD HASŁEM „TWARZE PRZEMYSŁU” 
PRZYBLIŻY HISTORIE LUDZI ZWIĄZANYCH 
Z PRZEMYSŁOWYM DZIEDZICTWEM 
REGIONU. BIERZE W NIM UDZIAŁ PAŁAC 
SCHOENA MUZUEM W SOSNOWCU. 
 

Sylwia Turzańska 
 

W pro gra mie zna la zły się licz ne 
atrak cje dla dzie ci, mło dzie ży i do -
ro słych. Uczest ni cy bę dą mo gli 
wziąć udział w fa bu la ry zo wa nej 
grze te re no wej „In du strial ne opo -

wie ści!”, pod czas któ rej naj młod si spró bu ją swo ich 
sił w bez piecz nych po je dyn kach na mie cze, strze la -
niu z łu ku pod opie ką in struk to rów oraz two rze niu 
wła snych mie sza nek her bat. Mi ło śni cy hi sto rii bę dą 
mie li oka zję uczest ni czyć w spa ce rze po daw nym 
osie dlu pra cow ni czym Scho enów, a tak że zwie dzić 
Pa łac Scho ena z prze wod ni kiem – za po wia da ku stosz 
Jo an na Krzysz to fik. 

Dla ro dzin przy go to wa no warsz ta ty ar ty stycz ne in -
spi ro wa ne prze my sło wą hi sto rią mia sta. Pod czas za -
jęć uczest ni cy wy ko na ją in du strial ne ko la że na wią -
zu ją ce do por tre tów prze my słow ców oraz ozdo bią 
lnia ne tor by wzo ra mi in spi ro wa ny mi de se nia mi daw -
nych tka nin. 

Waż nym punk tem pro gra mu bę dzie wy kład hi sto -
rycz ny dr Aga ty Mu szyń skiej pt. „Twa rze prze my -
słu! Ro bot ni cy so sno wiec kich przę dzal ni”, po świę -
co ny co dzien ne mu ży ciu i pra cy osób za trud nio nych 
w miej sco wych za kła dach włó kien ni czych. Na za -
koń cze nie dnia od bę dzie się po kaz ki na nie me go 
„Nie tyl ko „Me tro po lis”, wzbo ga co ny mu zy ką wy -
ko ny wa ną na ży wo oraz ko men ta rzem fil mo znaw -
czym dr Da rii Wię cła wek. 

Przez ca ły czas trwa nia wy da rze nia bę dzie moż -
na rów nież bez płat nie zwie dzać ak tu al ne wy sta wy 
mu ze al ne: „Pol skie szkło współ cze sne”, „Dzie dzic -
two mie cza” oraz „LOGOS. Piotr Kwiat kow ski 
– ma lar stwo”. Industriada roz pocz nie się 
o godz. 12.00. Wstęp wol ny. Na część atrak cji obo -
wią zu je wcze śniej sza re zer wa cja miejsc. ●

12 ROZRYWKA

Pierw sza edy cja ZA//GŁĘBIA – Te atral ne go Fe sti wa lu Lo kal -
nych Opo wie ści or ga ni zo wa ne go przez Te atr Za głę bia rozpoczyna 
się w pią tek 12 czerw ca i po trwa przez dzie sięć dni. Uli ca Ma ła -
chow skie go w So snow cu stanie się miej scem spek ta kli, spo tkań, 
de bat i wy da rzeń mu zycz nych. 

Or ga ni za to rzy przy go to wa li dla pu blicz no ści 700 bez płat -
nych miejsc na fe sti wa lo we przed sta wie nia. W przy pad ku czę -
ści spek ta kli, ze wzglę du na ogra ni czo ną licz bę miejsc, obo wią -
zu ją wcze śniej sze za pi sy. 

– Stwo rzy li śmy fe sti wal, któ ry nie bę dzie tyl ko prze glą dem 
spek ta kli, ale praw dzi wym spo tka niem wo kół lo kal nych hi sto -
rii i do świad czeń. Dla te go obok przed sta wień po ja wią się roz -
mo wy, de ba ty, pro jek cje i wy da rze nia mu zycz ne. Chce my, że -
by przez te kil ka dni Ma ła chow skie go na praw dę ży ła te atrem 
i ludź mi, któ rzy do nie go przyj dą – mó wi Iwo na Woź niak, dy -
rek tor ka Te atru Za głę bia i po my sło daw czy ni fe sti wa lu. Re per -
tu ar fe sti wa lu pu bli ku je my po wy żej na stro nie. ST 

Rusza Teatralny Festiwal Lokalnych Opowieści

Były już samochody z epoki PRL-u, teraz czas na historię ludzi, 
którzy zbudowali Sosnowiec. 

TWARZE PRZEMYSŁU

PROGRAM WYDARZENIA

Podczas festiwalu widzowie będą mogli zobaczyć m.in. 
„Ziemię obiecaną”.  

arc Jerem
i Astaszow

▪ 12.00: powitanie uczestników 
▪ 12.00  – 15.00: Industrialne 
opowieści! – fabularyzowana gra 
terenowa w Parku Schoena 
▪ 12.30 – 14.00: Śladami przeszłości 
– tematyczny spacer po dawnym 
osiedlu pracowniczym Schoenów 
▪ 12.30 – 13.30: industrialne 
kolaże inspirowane portretami 
przemysłowców– rodzinne 
warsztaty artystyczne 
▪ 13.30 – 14.30: dekory 
na lnianych torbach, inspirowane 
deseniami dawnych tkanin 
– rodzinne warsztaty twórcze 
▪ 15.00 – 16.00: Popołudnie 
u Schoenów – zwiedzanie pałacu 
z przewodnikiem 

16.00 – 17.00: Twarze 
przemysłu! Robotnicy 
sosnowieckich przędzalni 
– wykład dr Agaty Muszyńskiej 
▪17.00 – 18.00: Nie tylko 
„Metropolis”. Industrialne kino 
nieme – pokaz filmowy z muzyką 
na żywo i komentarzem 
filmoznawczym dr Darii 
Więcławek 
 
DODATKOWO: 
▪12.00 – 18.00: udostępnienie 
muzealnych wystaw: „Polskie 
szkło współczesne”, 
„Dziedzictwo miecza”,  
„LOGOS. Piotr Kwiatkowski 
– malarstwo” 


